

# 人生选择演讲稿

## 人生选择演讲稿 1

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

选择，如同一件你衣服，样式虽多却不知如何下手选择；选择，如同一盏明灯，它不仅照亮了前方的大路，更点明了你的人生；选择，如同一把钥匙，把永远锁在黑暗之处，让你犹豫不决，到底自己还是等人救；人生如五彩缤纷的彩虹，可却迷茫，但它永远重于选择。

“宁溘死以\_兮，余不忍为此态也。”屈原选择世浊我清，世醉我醒，不与世俗同流合污。从屈原身上，我们感受到了他坚定选择的毅力。我们不也一样，做选择时应该毫不犹豫。记得有一次考试，我还记得当时我的同学说：“你抄不抄，等下我写完给你答案”，可在这次我却坚决的拒绝了他。因为这是一件违背中华民族传统美德的事情，考试根本就是为了考出自己的真实成绩，不是靠虚假的成绩编造原因来欺骗老师。我们面对这种违背道德的行为，应该做出坚决的选择，应毫不犹豫的做出抵制。

“采菊东篱下，悠然见南山”是陶渊明的选择，他不愿生活在战争喧哗的世界，而是放弃做官的机会，选择回到乡下悠闲自在的生活。我们的选择也是如此，在困难与困境中，我们要选择战胜它们，而不是选择逃避。

我们人生的道路，也会面临种种选择。如果有三条路：一条没有困难与挫折，一条却有点不平坦，还有一条却处处是困难与挫折。我相信大多数的人都会选择第一条路，但他们出去却无法适应社会，而在人生中失败；而选择第二条路，虽然生存了下来，但却没有变得更强大；第三条路，虽然危险重重，但却知道有困

难就解决，成为了社会上的强者。我们每选择的道路都不同，但都会在这之中变得勇敢。

人生的选择不同，道路也不同，看法也不同。就像诗人尼采说：“不要爬上山顶去也不要山，应在半山月腰，看到的事物也很美；而杜甫却认为“会当凌绝顶山，一览众山小。”每个人选择都应是不同的，但谁先在人生中成为赢家，却要看自己的选择。

人生的选择，如同迷失方向的航船一样，迷茫无可去向；人生的选择，如同一盏明灯，照亮了黑暗的人生。人生的选择，有好也有坏，就看你如何抉择。

## 人生选择演讲稿 2

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

人生的道路有千万条，但一个人一生中往往只能选择其中一条。选择了，就不能再改变，不能再后悔。

有一个小孩和他父亲在草地上玩，父亲在吹笛子，孩子在玩气球。父亲吹得很好听，孩子不一会儿便被迷住了，恳求父亲教自己。但父亲说：“气球和笛子你只能选其一。”孩子放弃了气球，选择了和父亲一起吹笛子。后来，孩子经过努力学习，成为了美国管乐手。这个孩子后来当选了总统。

他放弃了游戏，选择了学习，取得了很高的成就。我们不也一样吗？现在是智力发育的黄金时期，我们更应该努力学习啊！但是有的人把聪明用在了玩、乐上，长大呢，只能成为社会的败类。所谓“少壮不努力，老大徒伤悲。”说的就是这个道理。

人生的道路上不要随波逐流，而要经过自己的思考，作出独立的选择。

### 人生选择演讲稿 3

当有人遇到困难时，我们选择伸出援手或袖手旁观；我们在捡别人的财物时，是主动寻找物主还是把丢失的财物当成自己的？当我们沉浸在学习中的时候，同学们邀请我们去玩电脑游戏或者去汗冰上滑冰。我们是拒绝还是欣然同意…

在生活中，我们会面临许多选择。但是，有很多选择，对我们来说，不仅是道德的考验，更是精神的选择。一个星期天的早上，我从少年宫的画室出来，因为早上没吃早饭，饿得咕咕叫。于是我环顾四周，发现不远处有个烧烤摊，诱人的香气扑面而来。当我走过去准备付钱的时候，突然发现这个摊位旁边的水泥地上躺着一个上了年纪的残疾人，用无助的眼神看着街上来往的人群。人们似乎没有心思去关注他。不过有几个吃烧烤的女生，用轻蔑的眼神看着他，用不屑的语气大喊：“走开，真恶心！”我默默地看着，看到了那个下肢又矮又瘦的老人，他根本走不动路。脸严重变形，露出的舌头很大。因为天气热，嘴巴已经溃烂流口水了。

看着老人，心里很不舒服。他多么需要我们的帮助。我不明白为什么那么多匆匆路过的行人脸上挂着同样的瞎 MoMo 我紧紧捏着手中唯一的一元钱。我心想：“我该不该给那个老人捐钱？”还是买我喜欢的烧烤？”正说着，肚子又开始唱《空城计划》。看你手里的钱，已经被汗水浸湿了。经过心里激烈的思想斗争，我终于走过去，在残疾老人面前放了一块钱。

和整个社会相比，一块钱不值一提，个人实力也很弱。我希望更多的人能关心那些需要帮助的人。当我捐出这一元钱的时候，我觉得特别詹妮弗。我相信我的选择是正确的。

### 人生选择演讲稿 4

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

其实，地上本没有路，走的人多了，也便成了路。

路有许多种，有平坦的，有崎岖的，有笔直的，有蜿蜒的——人生的路亦如此。

在人生千姿百态的道路中，你会选择哪条路呢？

“我会选择一条崎岖的蜿蜒的道路。”我大声说道。

我喜欢刺激，我喜欢挑战。崎岖、蜿蜒的道路可以给人新鲜与刺激，可以给人磨练和挑战。

选择走一条崎岖的道路，必定要有信心、决心和耐心。信心可以给我走下去的动力，决心可以给我走下去的毅力，耐心则给我走下去的勇气。

走一条崎岖的、蜿蜒的道路，必定会有许多困难，一路上难免磕磕碰碰。可是，不经历风雨，怎么见彩虹。没有经历过跋山涉水的辛苦，哪里能领略到达目的后喜悦！

有人说，平坦的路多好呀，一直走下去，一路风平浪静。没错，平坦的路的确让人轻松不少。可是，这样的人生却像一杯白开水，索然无味。

人生，应该是多姿多彩的：有快乐，有辛酸，有幸福，有伤感——如果一味地追求快乐、幸福，也就无所谓快乐和幸福。

人生应该要有一盒调味品来调味。酸甜苦辣更换角色，互相引领着。这样，才能尝尽人生的味道。

千姿百态的人生就像千姿百态的道路，每个人心中都有一条自己的道路，或是平坦，亦或是崎岖。



我想我的选择是对的。

## 人生选择演讲稿 5

亲爱的同学们：

你遭遇过人生的成功与失败吗？是啊，人生如画，哪怕笔法再纯熟，也不可能尽善尽美；人生如歌，尽管旋律很优美，但也不能保证个个音符都铿锵圆润。在我们取得成功的道路上，我们同时经历着这样或那样的遗憾与失败。并且，在今后的人生道路上，或许会遇到更多的挫折和失败。当《千手观音》令大家拍案称奇的时候，当洪占辉感动中国的时候，我们除了热泪盈眶，又有没有思考过，如果挫折和不幸发生在我们自己的身上，我们又该如何去面对呢？是灰心？还是信心？如果你选择了前者，无疑你是个懦弱的人，你苦恼于失败，退避于失败，你将永远不会达到成功；然而如果你毅然选择了后者，那么可以肯定的是你是个顽强坚定的人，你不畏于挫折，勇于挑战挫折，你超强的自信心，将使你踏上成功的第一步。

也许，有人会认为人生路上的失败和痛苦是命运的不公，这里，我想讲一则寓言与大家分享。空旷的广场上有一座雄伟的雕像耸入云霄，地面上铺的是整齐的大理石板。大理石方砖仰头看看高耸的雕像，抱怨到：我们都是用同样的材质做成的，为什么你每天接受千万人的景仰，而我每天却要遭受千万人的践踏？雕像微微笑了笑，缓缓地说：“我们的确是用同样的材质做成的，但你还记得当初我们的制作过程吗？你，只经过了简单的几次切割，就成了现在方方整整的模样；而我呢，却经历了千万次斧凿刀刻，才铸就今天的脸庞。”同学们，听到这里，你还认为痛苦是不幸、失败是不公吗？也许你曾经或正在经历着常人难以想象的磨难，请把它当作财富吧！它是你迈向成功的台阶。

## 人生选择演讲稿 6

理想活在我们每个人身边，死在我们身边。理想物质匮乏的时候，为什么不  
说这个人没有理想呢？——铭文

发生在你身边的一些决定，一些选择，理想，可能是相互关联的。他们其实  
是远房亲戚。

现在除了亲戚，每天联系最多的老师。他们是一群不知名的劳动者。他们选  
择了这项艰苦的工作，但为了祖国的未来，他们用不同的风格教育学生。但是因  
为没有人知道这些工人每天呼吸多少粉笔灰，他们老了肺就不好了；因为他们每  
天站在讲台上累，没人知道，所以老了腿脚不好；因为他们每天熬夜备课，批改  
作业，没人知道，所以老了总是头疼；因为他们总是对学生令人失望的表现感到  
愤怒，没有人知道，所以他们老了就会患高血压。这个时候，你会感恩吗？你不  
觉得这是一份很累，很辛苦，但是很神圣很高尚的工作吗？

每天都间接联系——一个天天晒太阳的农民。他们不起眼，也许根本不会被人  
注意，因为他们选择了这种生活，为了别人更好的生活，为了祖国更健康更繁荣  
的未来。“除草的日子到了中午，汗水把草滴到了土里。谁知道中餐硬？”我们  
很早就会背诵的一首诗，但是谁知道这首诗的真正含义呢？也许不是，因为根本  
没有人理解他们的艰辛，几乎没有人看到农民会认为他们在强烈的阳光下工作会  
被晒伤和抓伤。这些农民每天日出而作，日落而归。这个时候，你会感恩吗？你  
不觉得这只是一份累、辛苦，却神圣而高尚的工作吗？

也许，他们不被人喜欢，不被人重视，却忍受了磨难，为了什么？难道只是  
一种普通的、安居乐业的方式吗？他们在为祖国服务，他们在为更美好的祖国而  
奋斗。

可能，有人觉得辞退才是正道，但你想过他们的感受吗？他们每天都在为祖  
国的建设而努力。为什么不能被欣赏？老师教书育人，直到白发苍苍；农民耕种  
到不能工作；工人们建造高楼，直到。

或许，现在的歌手和电影明星都很受青少年的青睐，但你有没有想过普通工人的心？

也许，你有这个想法，但是仔细想想，如果没有老师，你会不会在舞台上更加出彩？你能出现在舞台上吗？如果没有农民，你会吃新鲜健康的蔬菜吗？你会活在这个世界上吗？

理想是一个常见的话题。当我们谈论如何选择理想时，这是一个深奥的话题。愿意的，不愿意的，才能改变世界。世界因理想而辉煌；人生因理想而精彩；人生因理想而绚烂。

当理想缺少了必不可少的物质——爱，这个人就会彻底失去理想。——结束

## 人生选择演讲稿 7

人的一生中有太多次我们需要自己做出选择的时候。在人生的十字路口，或者发生一些意外的时候，为了让自己正确处理，我们每个人都必须学会选择，学会做出自己正确的选择。诗人裴多分子生活；爱和自由毅然选择自由。

因为他明白，没有自由，生命和爱情就失去了意义和价值；孟子在不能兼得的时候选择了熊掌，因为熊掌更为罕见。孟子也说：‘人生如我所愿；义，也是我要的，不能两全其美，舍生取义者也’。可见，你做选择的时候，一定要选择更有价值、更有意义的东西。

第一，在学会选择之前。我们必须知道什么更有趣，更有价值。一般来说，这是相对的，取命；就爱情和自由而言，生活中没有爱情的点缀，它一定是不完整的。所以爱情比生命和死板的爱情更昂贵，所以相对于自由，爱情是肤浅的。这就是选择的“相对性”。有了明确的判断，才能做出自己正确的选择。

其次，在建立了相对的概念之后，要做出自己正确的选择，不要犹豫，不要优柔寡断。裴多用“抛”来表明自己选择的态度，孟子则用“舍”来表明自己明

确的袖手旁观。服用。 。可见他要坚定，千万不要走中间路线，既耽误了机会，也把自己搞糊涂了。

二战期间，美国国会难以决定是否支持中国抗战，助长了日本法西斯的嚣张气焰，最终吞下苦果——珍珠港事件。很多这样的例子告诉我们，在做出选择的时候，一定要学会积累人生经验，做出果断的选择，需要一定的经验作为保障，因为一个经历过肤浅的人做出的选择往往是肤浅的，要么懂一个，要么目光短浅，往往会带来一系列的隐性问题。反而会更全面，结果会更完美，会比傻子的选择更好。

综上所述，人生之路，是互相穿越而成的。只有在每个路口做出自己正确的选择，才能在自己华丽的人生道路上留下一系列坚定的脚印，实现自己独特的人生价值！

## 人生选择演讲稿 8

人的一生，可能会有很多次选择。令人最犹豫的不是没有机会，而恰恰是面对机会勇敢的放弃，放弃眼前所得，重新定位人生是人年轻时最为难的事情。

古人有言：没有试过翻车的马车夫不是最好的马车夫。同样，没有经历坎坷和磨难的人生不是最美好的人生。如何拥有好的人生，在这方面，我没有什么具体的建议，也不会建议大家一定要做什么模式。成功的方式不只是一种，通往罗马的路不会只有一条。但必须记住，人，活着，就得有个样儿，这才是人的追求和价值所在。人这一辈子，后悔的事多了，但一生如果能几次终生无悔的选择那才能真正地安慰灵魂。

不做不求，追我所想，人才算活出滋味。



对待生活的态度就是对待自己命运的态度。没有目标的生活不叫生活，人不能只会吃饭睡觉，还得干些有意义的事情。将来老啦！儿孙满堂，才有说话的本钱，才可以骄傲地对子孙说：这辈子没白活，也干过几件对得住祖先的事。

人在年轻的时候最容易冲动，最容易浮躁，最容易后悔，可这世界上没有后悔药！某种生活毫无意义，难道还要不顾一切的追求吗？没有质量的生活，确实不值一过；没有品质的人生，确实不名一钱。人生必须认真选择，选择对了，未来就变得有意义。

高尚、纯洁、充满情趣的生活是美好的，会引导人生走向光明；低卑、贫乏、肮脏的生活是萎靡的，容易将人生带向黑暗！

一个青年正处于人生四季中风华正茂的季节，充满生机，欣欣向荣，满腔热忱，胸怀大志，想干一番事业。有了原动力，方向是关键，人生目标定位准确，才会梦想成真，对国家、民族、社会做出贡献，也才能实现自己的理想，过上有质量的生活。

筑大厦者必须细择一木，扫天下者必细扫一屋。选择正确方向，成就品质人生。

## 人生选择演讲稿 9

历览前贤国与家，成由选择败由待。

背景会变，机会易逝。靠背景或等机会可能会一时得意，但难以一生壮美。秦二世、秦桧，都是有大背景的。他们或者身死人手，或者死辱白铁。曾经的背景冰消之后，不仅人生没有着落，名声也众恶毕归。曹氏衰弱，司马氏机会来了；南北朝战乱，杨隋机会来了。他们都如火焰般热烈，都如流星般易逝。

善于选择，方为智者。礼崩乐坏，天下滔滔。孔子选择克己复礼。虽多方奔走终不可为，但孔子选择“存斯文”，育弟子，述典籍。孔子从理想社会的需要来选择，儒家思想让中国文化根深叶茂，仁和处世让世界瞩目孔子。

勇于选择，方为君子。君子自强不息。这自强，是困境中勇于选择，如项羽破釜沉舟，向死而生；这自强，是绝境中勇于选择，如司马迁忍辱著史，万古流芳；这自强，是顺境中勇于选择，如孟浩然红颜弃轩冕，风流天下；这自强，是成功后勇于选择，如范蠡泛舟西湖，佳话永传；这自强，是富足中勇于选择，如富兰克林勇担社会责任，世人景仰。君子不分古今，不论中外，不分君臣，不论文武，不论贫富，都因勇于选择而自强，都因勇于选择而有绝美的人生。

坚定选择，方为仁者。自知者智，自胜者强，自持者仁。选择容易，坚定选择不容易。坚定选择的仁者，比智者勇者，比逍遥者自强者多几分悲壮，更多几分坚毅，更多几分永恒。民族危亡时，陈三立选择绝食，饿死不做亡国奴；丧父病眼，陈寅恪弃医继父志。这父子，比自杀者坚定，是大仁者，因为他们有舍生取义的坚持。民族独立之时，钱学森选择归国，历经磨难；戚发轫选择航天，花甲受命。他们舍易择难，他们筚路蓝缕。他们将智慧勇敢化为爱心责任，将能力的卫星搭载于奉献的火箭，将坚定和坚持锻炼成国之重器，维护国之尊严。

无法选择高尚时可以选择不卑贱；可以选择高尚时绝不要被懒惰、名利束缚。

这是一个创新的时代，太看重机会便可能守株待兔。这是一个轻松的时代，依靠背景可能成为啃老一族坐吃山空。这是一个风云际会的时代，善于选择、勇于选择、坚定选择，会让时代更加波澜壮阔，如马云，如比尔盖茨；如中国高铁，如中国航天。

我选择，故我在。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/688004046060006042>